

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

SZERKESZTŐSÉGI IRODA:

Nagy u. - utca Jóna-ház, 1704. sz. alatt.

Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok levelek vissza nem adtnak. Bérmentelen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 frt. - Félévre 6 frt. - Negyedévre 2 frt 50 kr. - Egy hóra 1 frt.

HIRDETÉSI DÍJ:

Öt-hasabos polttör egyeztetésért 4 kr. - Helyesdj minden hirdetésért külön 20 kr. - Nyitási 4 hasabos polttörért 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

Kutasi Imre könyvnyomdája, Főpiac, Sz. Nagy Károly-ház.

Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény ugyint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és a hirdetések.

## Terrorizmus.

DEBRECZEN jul. 5.  
II.

A kisebbség terrorizmusa, mely előbb a parlament falai között személyeskedésben és parlamenti botrányokban nyilvánult, a sajtóban nyerte folytatását, hol már a pártduh és féktelenség a ráfogás, gyanúsítás minden fegyvereivel támadva, bevitt a közönség minden rétegébe az izgatást s a megfélemlítés hadi taktikájában akart hatni ott, hol érvek és tárgyilagos kaptatitók útján meg sem kísérelte azt.

És vajlon helyes eszköz-e ily eljárás a szabadság fejlesztésére? Vajlon a politikai érettség fokozására alkalmazható-e? s nem-e a társadalom és közhaza fogja megsejteni ezen kárhazatos eljárást, mely most már szervezett rendszerrel üzetik az ellenzéki sajtó egy nagyobb része által? és vajlon hazaszeret, önzetlen hazaszeretet képes lehet ily tüzelmekre?

Nem, és ezerszer nem, — csak a rövidlátók és egy naptól a másikig vegetálni akarók képesek ily eljárásra, mely már is kezd szomorú gyümölcsöket teremni, hiszen a pártszervezők felkölve, a végsőig csigázva, felzavarta a békés társadalmat s gyűlöletet kevert a lezajlott választási mozgalmakba.

Mit tudhatja azt az egyszerű szavazó polgár, hogy az ellenzéki zurnalistika állításaihoz sok kétely fér, hogy az azok által feltüntetett mozzanatok, események s politikai eljárások nagyobb részben egyszerű ráfogásokból állanak, és hogy azok a dörögdelmes cikkek egyszerű stílus gyakorlatok, melyek az egykori hírlapiródomai tisztességes hangnak csak elfajult tultengései, hogy azon cikkek írója nagyobb részben minden nyomtatott hasáb soráért megkapja az 5-6 krját és érdekében van a legtöbbnek mennél többet írni. Mindezt nem tudja, mert honnan is tudhatná, hanem a nyomtatott betűnek teljes hitelt adva, az olvasott borzalmaknak benyomása alatt égre emelt szemekkel kéri s óhajtja a hazaárulóknak elpusztulását.

Ilyenforma csalódásban van a közönség a sajtó munkásaira nézve is, elhiszi, mert hiszen mindennap olvas-

hatja, hogy a kormányt pártoló lapok subvencionálva bérenez tollakkal rendelkeznek, pedig ha saját politikai pártfelei hírlapjai eredetét kutatja, felfedezhetné, hogy jó részben azok is pártjok által összetett alamizsáná élődnek, s munkatársaik ép úgy megkivánják a havi gázsit az ellenzéki szerkesztőtől, mint bárhol máshol a világon, mert hiszen ingyen csak a halál; s mindenki óhajtja munkája díját kiérdemelni.

Az ígérethi vesztegetés legnagyobb részben felfedezhető azon ellenfeleinknél, kik azzal minket szeretnek valódni, mert hiszen azoknak kimeríthetetlen tárháza egyedül csak 6 nálok van, s az ily fajú megvesztegetésnek vajmi kevés ember tud ellenállani, mert hiszen az ember — többnyire gyarló is — s az önzés és jobblétre törekvés bele van oltva lételebe.

S ki ne vágnék a neki kilátásba helyezett jobb létre, ki ne vágnék a hatalom és tisztesség polczára, és midőn a pártvezérnek a polgármesteri állás, a főbb coripeusoknak a szenátor szék, a kortesvezéreknek a rendőrkapitányi hivatal, a fiatal ügyvédeknek a tisztifüggőség, vagyonok romjain tengődő honfiaknak a gazdai állás, a minorum genciumoknak a notariatusi vagy az exactori szék van kilátásba helyezve, gyöngébb, gyarlóbb embereknél csodálkozni sem lehet, hogy ezek valószínűsítésért teljes lélekkel és fanatizmussal fogják támogatni azon pártot, melynek szárnyai alatt van reményük megtollasodni és tekintélyre vergődni.

Az a presszió pedig, mely az ellenfelek tetteles fenyegetéséből áll, midőn a kereskedő és iparos azzal ijesztetik, hogy vásárlói tömegesen fogják odahagyni, a néptanítók, hogy állásuktól meg fognak fosztatni, a békés polgár, hogy bántalmaztatni, csufoltatni s ablakai beveretni fognak, nem a szabadelvű párt eszköze.

De nem akarunk további recriminációkat felsorolni, nem óhajtjuk felidézni az ezek feletti vitákat — de megtámadtatunk mindenkor követeli önvédelmünket.

Igaz hogy mérsékeltégünk nem engedi az offenzívát, habár erre elegendő alappal bírnánk is s volna is

bátorságunk hozzá, de vont fegyverrel szemben mindig vont fegyverrel fogunk szemben állani, mert hiszen az eddigi kimélet csakis vakmerőségét emelte ellenfeleinknek.

Mi az önértzet emelt homlokával fogunk szembeszállani s nem hagyjuk magunkat azon fegyver által megfélemlíteni, mely a haza, a szabadság sirját készül megadni, mi nem fogjuk, nem engedjük meg a terrorizmust.

## A női iparkiallítás Debreczenben.

II.

A pipere munkák között különösen kivált a Katz Emma urhölgy megyszi bársony arany fonállal himzett elegans és gyönyörű monogrammal ellátott papeterája és a Wittenberger Adolfné urhölgy piros bársony vánkosa. Az Ormódy Lajosné, Engländer Miklósné és különösen a Veres Lászlóné urhölgyek pompás (piros alapon aranybarna színű) sarkokat ábrázoló nagy asztali szőnyegek, a kiállítás legmeglepőbb tárgyai.

Kitűnő izléses és szép kidolgozásuk még a Hantel Vilma, Varga Gabriella, Guthmann Ilona és a kis Berger Ilonka diván vánkosa s ez utóbbi egyes kis leány szép himzett zongora széke.

Kiváló elegans és értékes a többek között a Drucker Matild és Szentpéteri Jozefa kisasszonyok fekete perviéne szines selyem himzésű asztalterítői és a Berger Henrikné urhölgy egyszerű és kiváló elegans fekete alapu, bronz állványu (ha jól emlékszem) lámpa nagy gyertya állója.

Egyedüli a maga nemében a Tóth Lajosné, szül. Gréf Karolin urhölgy piros bársony, arany fonállal kalászok és szőlőfürtökkel himzett, az urvacsorájához szükséges asztalterítője és a Tucsnai Irma kisasszony idylt ábrázoló nagy asztali szőnyege és a Komlóssy Arthurné urhölgy török lovas (oldalán jatagánna) ábrázoló meglepő szép kedvelt munkája. Bámulszó szépek a Fabricszi Gézáné urhölgy természetű művirág csokrai, melyek saját készítménye levén, rendkívül ügyes s könnyű kézzel, valamint a szinezés és rendezésben kiváló nemes izlésről tanuszkodnak.

Bizar szépségűek a Debreczeni Mariska tegethof szín vázsan, szines himzésű ellátott csikós öltönye, a Gál Teréz és Gáznér Gizella kisasszonyok gyönyörű és különösen nagyon munkás és izlésteljes Karicza kötői, a Berger Henrikné urhölgy drapszin áttört, osonna szalvétája és a Stern Sámuelné urhölgy nagyon munkás s kiváló izlésű rojtos és monogrammos szines himzésű osonna abrosza; valamint feltűnt a Góressy Kálmáné urhölgy szines himzésű jutta asztalterítője, melyen a szinezés remek összehangzatban van.

Gyönyörű és különösen finom fehér mun-

ka a Klimó (Király) Karolin urhölgy nevezelt gyermek garnitúra, mely e téren a lehető legszebbek közé tartozik. Ugyiszintén a Holländer Ernesztin, Kovács B. Gyuláné szül. Sárvári Róza, Nemes Kálmáné, Lux Albertné urhölgyek s Vojnovits Ilona k. a. által készített különféle szebbnél szebb s művészi kidolgozású által értékes kézimunkák is.

A római katolikus leánynevelde növendékei által — Molnár Janka k. a. utasítása s felügyelete alatt kiállított pipere, gyakorlati és a házi ipar szakmájába vágó többféle díszes cikkek és első sorban az ezeket magában foglaló mintakönyvet tartalmazó saját készítményű (spricz-munka) szekrényvel ellátott két asztalka tűnt fel, a melyen a felirat fekete alapon fehér betűkkel ép úgy nézett ki, mint a legszebb mozaik. A mintakönyven in miniatűr minden hasznos és szép kézimunkát tartalmaz.

Láttunk ott kis fejkötőket, rokliket, szalkákat, inget, paplant, dunyhakötőt, mindenféle pipere és díszmunkákat, valamint szép fonású miniatűr kosár és kalapokat, mely utóbbiak nemcsak szépek, hanem életbevágóan hasznosak lehetnek a kikészítőnek, a mennyiben szükség esetén keresetmódul is szolgálhat.

Molnár Janka k. a. határozott tehetősre valló két olajtű festményt is állított ki, mely a Bignió Emma s Markovits Irma kisasszonyok sikerült krétarajzaival egyetemben szép ösletet képez, és a melyek által a kisasszonyok megmutatták, hogy idő múlva jó mester oktatása és beható tanulmány mellett belőlök talán könnyen válhatnak akár egy magyar Miss Mari vagy Bonheur Róza is.

A házi iparkörében vágó cikkek között nem hagyhatom meg említés nélkül a Mikin szki Karolin rongyokból és a Kardos Róza k. a. posztó hulladékból készült skót szinezésű sikerült futó szőnyegeket és ágy-szőnyegeket; valamint a Lovi Jenni k. a. nagyon csinos asztalterítőjét és szines himzésű szép szalvétáit sem.

Az uszonna készletek között kivált még a Gál Teréz k. a. uszonna készlete, melyen a monogram különös preczizitással szines fonállal van kihimézve. Ezzel kapcsolatban a Varga Ella k. a. francia batiszt kendője is eszembe jut, melyen szines selyemmel gyönyörű virágok s pompás arabeskes monogram van, melyek méltán sorakozhatnak a dicséretet kiérdemelt tárgyak sorába.

Zagyva Janka k. a. olyan szép kézimunkát állított ki közszemlére, melynek nem volt vetélytársa, s mely mint felette sikerült munka, méltán magára vonta a figyelmet. Ez egy arany képrámába foglalt két tömött és gondosan szinezett virágcsokor, az egyik viaszból készült, a másik pedig fűszer munka; mind a kettő kiérdemelte a magas helyet melyen állott.

Nagyon szép s izlésteljes kézi munkákat állítottak még ki Popper Berta, Nemes Ilonka és Czégely Ilona kisasszonyok. A fehérneműből kiállított tár-

tének nincs már célja. De mit csináljon? Fölveszi a leejtett munkát és tovább dolgozik.

VI.  
Trombiták harsognak, dobok perognak, délczeg fiúk lépdelnek vöröszínű, barna átiláikban, a szuronyok fénylenek a puskák hegyén, a szemek fénylenek. Szabadság dicsőség jár velök együtt.

Senki sem kérdezi, ki mi volt? Egyik az iskolából, másik az ezekszarvától, a harmadik a műhelyből jött hazáját védni. Hősök mind.

Diadalról-diadalra mennek. Hőfehéren lobog a szűz zászló háromszínű szalagjaival. Az égi királyné vezeti földi népet, a szabadság, egyenlőség, testvériség nevében. Új tavasz hellette száll végig a rónán és a hegyeken, dandárok támadnak a földből, a Tiszától a Duna felé hömpölyög az áradat, fut az ellenség.

Ime, az ott a sikon megint az ismerős falu, bogárhátu házaival, akácfaival. Ott az oszlopos, sárga kastély, hanem most idegenek laknak benne. Ott az ódon épület, a hol a dőlős, kövér ember lakik.

Hadnagy uram, mit néz olyan nagyon? — kérdezi egy vén katona a fiatal tisztet. A tiszt szemében köny ragyog. Ott riogatták bölcsőjét, ott pihen a temetőben valaki, a kit meg kell látogatnia és ott él valaki. Meglátogassa-e azt is?

A falu alatt táboroz az egész sereg. Uri nép, paraszt nép tódul ki a helységéből, tiszt, katonák mennek be. Öröm sugárzik min-

## A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

### Idegen földön.

— Elbeszélés. —

VÉRTESI ARNOLDTÓL.

V.

Most mintha még szűkebbé vált volna a szoba. Szurtosak, piszkosak a falak, Szurtos, piszkos legények ülnek alacsony háromlábú székeken. Bőrdarabok hevernek a földön. Egy sovánny, magasra fölnyult fiú jön be, papucs csuszog meztelen lábán, nyakába rongyos bőrkötény kötéve, igujjra fölgyűrve, szurtosabb, piszkosabb mindegyiknél.

Ej, hát ez a bársonybugyogós, selyembarianys, szép kis fiú, a ki oly könnyesen lovagolt fapárpáján az oszlopos sárga kastélyban?

— Hol jártál olyan sokáig, te kölyök? — riad rá az egyik legény.

A másik kiveszi a fiú kezéből a palackot, melyet hozott.

— Bizonyosan ittál belőle, akasztófára való? . . . ugy-e? — fenyegeti a fiút.

Sorba nézik a pálinkás palackot. Bizonyosan ivott belőle utközben az inasfiú. Ez az általános vélemény.

S a ki legközelebb esik a fiúhoz, kegyetlenül megtépázza a haját.

— Az nem elég, — véli a másik s már a lábcsipjét keresi, hogy azzal páholja el a fiút.

— Hol az inas? — mordul be egy hang az ajtón.

Remegve sompolyog ki a fiú, remegve áll meg a mester előtt. Ott ugyan nem kap ütleget, de soha sem kap egy barátságos szót.

— Eregyj be az asszonyhoz, — mordul rá a mester.

A mester mindig mord. Az asszony mindig sopánkodik.

— Ej Istenem! Ez a fiú nem segít nekem semmit.

Dehogy nem segít szegény, szüntelen cipeli utána a piacra a nagy kosarat, tolja a talyigát, ölben hordja azt a két éves nagy kamaszt, a ki egész nap öben akarja magát hordatni. Hanem az asszony azért mindig sopánkodik: sz a fiú nem segít neki semmit.

A nagy kamasz minduntalan fölébred álmából éjjel.

— Tóni! Tóni! — kiált az asszony az inasfiúra. — Ébredj már te lusta kölyök!

S az inasfiúnak hordani kell ölében a nagy kamaszt, míg csak az el nem alszik.

Támolyogva jár föl-alá. Nagysokára végre ledől, de nemokára megint fölragatja az asszony. Zsineget kötötték az inas lábára, ugy könnyebb felköltöni.

S a szegény gályarab fölkel, jár megint a nagy kamasszal, aztán megint elalszik, megint fölragatják. Reggelre vörösek a szemei, szédeleg a feje.

— Nem akar dolgozni, az a baja, határozzák el a legények.

Egy kis püföles segít a bajon, fölfrissíti a fiút.

Ejha, nem hal meg belé, vélik a legények. Őket is megdöngették inasokorukban, azért mégis itt vannak.

— A Tóni fiú is ott van s ugy érzi, mintha napról-napra kevésbé volna nehéz a nagy kosár, a tajga s az ölben hordozott kamasz. Nem pirul már, ha végig megy az utcán s nem sűti le szemét. Tudja, hogy itt nem találkozik ismerőssel s ha találkoznék is, nem ismerne rá senki.

Néha-néha valami fájó hur rezeg lelkében. Eszébe jut ha most látná őt Aranka? . . . ha így látná? . . . De a leány messze van, nem látja; talán el is felejtette már azóta?

Jobb is ugy. Ne találkozzanak többé soha, soha . . . De a fiú mégis úgy sejt, hogy még találkozni fognak. még látják egymást.

— Mit fogok neki mondani? — gondolja magában.

S olyankor még lealázottabbnak érzi magát, mint mikor a durva legények bántalmazták. Hanem aztán annyjára gondol, szelid, szenvedő, bus anyjára s csodálatosan megerősödni érzi lelkét.

— Nemsokára legény leszek, — biztatja magát, és akkor megkeresem, a kettőnknek a mi megélésére kell.

Fölzabudul, legény lesz, társparohat isznak vele; hanem édes anyjának nincs már reá szüksége. A jó Isten gondoskodott már a szelid, bus asszonyról, magához vette.

A fiatal csizmadia legénynek kiesik kezéből a munka. Tompán tekint maga elé. Ele-

gyakról szólva, lehetetlen meg nem említenem a bámulatos tisztán s szépen kidolgozott Kardos Róza k. a. göbbs horgolt nyári paplanját, valamint a Kovács Józsefné urhölgy által kiállított szebbnél szebb elejű „kézszel tüzött” férfi ingeket. Ugy szintén a Göltl Anna kisasszony ritka finomsága, szép mintájú többféle horgolt munkáit.

A pipere munkák között mint a legszebbek közé tartozó, a Kovács Jánosné szül. Erdely Lujza urhölgy regényes idyllt ábrázoló himzett párnáját és a Blonczay Kálmáné urhölgy nagyon munkás és époly szép csemetyűhuzóját sem hagyhatom elismeréssel párosult említés nélkül, épügy, mint a Mayer Edéné urhölgy himzett könyköpárnáját s Vojnovits Ilona kisasszony quipur csipkáját, a Hubay Lajosné urhölgy sikerült horgolt asztalterítőjét és sok más nagyon szép hasznos kézi munkákat, melyeket lehetetlen itt mind elősorolnom; de a melyekben mindnyájan egyaránt ügynyörködtünk és a melyek rendeltetési helyükön a pesti női pár kiállításon bizonyos kiérdemlik a jogos dicséretet s kitüntetés.

A Fröbel gyermekert parányi növényei is kitűnnek egy csinos album által, melynek lapjain szebbnél szebb, gombostűvel szurdalt virágcsokrok vannak, s melyek kielégítő, hogy ne mondjam meglepő jeleit képezik a kicsinyek ügyességének s nevelőjök dicséretreméltó ügybuzgalmának.

Végül kedves köteleességemnek tartom a nagyközönség nevében is elismerésemet nyilvánítani a tizenkét tagból álló női rendező bizottságnak, tapintatos, ügyes és a céljának megfelelő teremszervezését és a kiállított tárgyak ügyes rendezését, s azon szíves páratlan előkészítőkért melylyel a nagyszámú látogatókat kajauszolják, nem sajnálva a magyarázatokra sem időt sem fáradságot.

Békési Ida.

Garfield elleni gyilkos merénylet.

New-yorki és washingtoni sürgönyök szerint az Egyesült Államok elnöke ellen szombaton reggeli 9 órakor, a Baltimore Potomac vasut női-várótermében követte el Guiteau a merényletet. Az elnök Long-Branchba a híres fürdőhelyre akart utazni nevéhez, onnan pedig meg akarta látogatni Williamstownban és a Hudson mellékén lakó barátait. Az elnök éppen Blaine államtitkárral beszélgetett, mikor Guiteau large-sized (nagy ürnyű) revolverével kétszer rálőtt. A váróteremben mintegy ötven nő is jelen volt. A gyilkos mindkét lövése talált, az egyik golyó a jobb karba, a másik pedig a jobb csipő fölé a tizedik és tizenegyedik borda közt a vesékbe hatolt. Garfield azonnal a Fehér Háza szállították, a gyilkost elfogták, s börtöne elé két század katonát állították.

A gyilkos Charles Jules Guiteau, canadási származású francia, gyenge testalkatú, jó középmagasságú negyven éves ember. Valamikor tagja volt az Onaidaképriséletnek, később ügyvéd lett Chicagóban, de úgye nem akadva, foglalkozás nélkül szelengett. Chicagóban mindenki ismerte mint vándor-fólvlasót, prédikálót és hivatalhíveset. Washingtonban eleinte nem tudták, hogy örüllet, vagy pedig összeesküvés közegével van-e dolga. Többen, különösen, kik a merénylet után beszéltek vele, azt állították, hogy ép elméjű, ezt bizonyítja azon körülmény is, hogy egy bérkocsit rendelt egy bizonyos helyre, hogy ott onnan, ha a vasutról visszatér, lehető gyorsan vigye a temető felé. Hir szerint Guiteau ugy is nyilatkozott, hogy az elnök ellen elhatározott szándéka volt merényletet intézni s a gyilkosságot Long-Branchban akarta vérehajtani, de Garfieldné szándéka olya hatalmas befolyást gyakorolt rá, hogy visszatért anélkül, hogy tervét végrehajtotta volna. Azt is beszéltek Washingtonban, hogy Guiteaunak bűntársai vannak, kiknek személyleírása a rendőrség kezeli közt van.

De másrésztől határozottan állítják, hogy Guiteau örült. Számos oly helyről érkezett tu-

dósítás, hol Guiteau megfordult, s mind megemlézik abban az egyben, hogy Guiteau született kalandor, ki török-szakad, de beszéllet magáról, s ez örülltette tette őt. Az amerikai nagyobb hirlapok szerint Guiteau hóbortos, hírhedt ember, ki a republikánus párt extravagáns töredékeihez tartozik, s kit az tett örülltette, hogy Garfieldtől a marseillesi konsuli állást kérte, de nem kapta meg. Elhatározta, hogy személyes beszút áll azon az emberen, kitől a hivatalosztatás függ. Tette szomoru kifolyása azon hallatlan politikai korruptiónak, mely a hivatalokat a győző párt zsákmányának tekinti.

A lövés után, mit Guiteau rejtekhelyből intézett rá, Garfield összerogyott, halálsápadtság futta el arczát, s azonnal a Fehér Háza vitték. Útjára kezdetben csak 53-át vert, később azonban 124-re is emelkedett. Garfield állapotát iránt nemcsak Amerikában, hanem Európában is föllette nagy az érdeklődés, az egész művelt világ aggódik azon tüneményeszerű ember életeért, a ki a legalacsonyabb sorsból a világ legelső köztársaságának elnökévé küzdött föl magát. A walesi herceg és neje részvétlívartat küldött Marlborough Houseba, az angol királynő pedig három látíratot is küldött Anglia amerikai követéhez, Lowellhez, melyekben legnagyobb részvétének ad kifejezést!

Guiteaunak zsebében a rendőrség két levelet talált. Az egyikben többek közt ezek is olvashatók: Semmiesetre sem viseltetem személyes boszúval Garfield irányában, halála politikai szükségesség volt. Úgyvéd, theologus, politikus vagyok, a stalwartok staltortja (így nevezik Coupling hivat, kinek mottója: „a győzteseké a zsákmány!”) Az elnökválasztás alatt Grant tal s többi férfiankkal tartottam. Hasonló levelet irt Sherman tábornokhoz is. E levelet az utcán találták meg, s a többi közt ez fordul elő benne: „A börtönbe megyek, kérem vonul tassa ki csapatait, s azonnal szállja meg a fogházat.”

A kihallgatás alkalmával így nyilatkozott Guiteau: „Születésemről fogva amerikai polgár vagyok, s Illinoisban születtem. Tettmet a republikánus párt megmentése végett követtem el. Ha Garfield eltávolítatik, valamennyi északi államot megnyerhetjük. De addig egyetlen egyet sem nyerhetünk meg, míg ő utunkban áll.

Guiteau maga adta át pisztolyát és papírjait a rendőrségnek. „Fogjon erősen, mondá a rendőrség. Vigyenek a harmadik emelet valamelyik utczai szobájába. Sharnan tábornok majd ide jön, hogy a vizsgálat vezetését átvegye. Arthur (az elnök) s mind ez emberek jó barátaim. Önt kinevezem majd rendőrfőnököm mé.

Mikor Garfield a Fehér Háza vitéle után visszanyerte eszméletét, tudni akarta az orvosától, hogy mire számíthat. „Elnök ur, mondá az orvos, az ön helyzete rendkívül válságos, alig hiszem, hogy még sokáig éhes.” Erre az elnök szízlárd hangon felelé: „Történék írtén akarata doktor, kész vagyok az utra, ha óráim ütött.”

Most már azonban bizton remélik az orvosok, hogy az elnököt csodaerős szervezete megmenti.

Az új képviselőház.

Szabadelvé pártiak.

Abonyi Emil (Féldék). Andaházy Pál (Baap). Andrássy Gyula gr. (Dorog). Andrássy Manó gr. (Rozsnyó). Andrássy Tivadar gr. (Terbeas). Antonescu István (Bogsán). Apáthy István (Letenye). Augustich Antal (Muraszombat). Bacon József (Kóhalom). Bay Barna (Szirma-Bessenyő). Bánffy Dániel báró (Nagyiklód). Bánffy Béla gr. (Gyula). Baross Gábor (Illava). Bárczay Ödön (Nagyida). Bauszner Guidó (Szt.-Ágotha). Bende Imre (Újvidék). Beniczky Gyula (Füle). Berzevicsy Albert (Eperjes). Beöthy Andor (B.-Ujfalú). Bethlen András gr. (Bethlen). Bethlen Géza gr. (Maros-Ludas). Biasini Domokos (Oláhfa). Bicskey Kálmán (Monor). Biró Kálmán (Radna). Bissin-

gen Ernő gr. (Szászka). Bochkor Károly (Csik-Szt.-Márton). Boér Antal (Fogaras). Boér Károly (Magyar-Lápos). Bohus Zsigmond (Uj-Szt.-Anna). Bornemisza Árpád (Bártta). Boros Bálint (Szatmár-Németi). Bossányi László (Gödöllő). Bucics Zsigmond (Nagy barom). Busbach Péter (Budapest VI. ker.).

Csáky László gr. (Kintezs-Ujhely). Csávossy Béla (Párdány). Csejthey Antal (Tápe). Cselkó Ignác (Zsolna). Csernátóy Lajos (Fiume).

Dacsó Pál (Németi). Dániel Gábor (Okland). Dániel Pál (Zichfalva). Dániel Márton (Erzsébetváros). Darányi Ignác (Budapest II. ker.). Dimitrievics Milos (Kulpin). Dobránszky Péter (Gy.-Szt.-Miklós). Domahidy István (Csenger). Döry Dénes (Bonyhád).

Elekas György (Kolosz). Éber Nándor (Szék). Éles Henrik (Jákóhalma). Engelmayer József (Lőcse). Ercey Géza (Bihar).

Falk Miksa (Keszthely). Fáy László (Rimaszombat). Fekete Lajos (Tab). S. Fekete Ferencz (Kőrösbánya). Földvára Gábor (D.-Keczel). Fónagy László (N.-Szalonta). Forgách Antal gr. (Losonc). Frölch Gu-ztáv (Uj Arad).

Gaal Jenő (Félcinc). Gallu József (Rékas). Gajzágó Ferencz (Szamosújvár). Gábor Péter (Berecz). Gergelyi Tivadar (Lubló). Gödt Károly (Bánát-Komló). Göndöcs Benedek (Gyula). Gromon Dezső (Tovarisoa). György Endre (Halmi). Gyurgyik Gyula (Körmöczbánya).

Halassy Gyula (Besztercebánya). Harkányi Frigyes (Facsat). Hegedűs Sándor (Abrudbánya). Herich Antal (Kismárton). Hieronymi Károly (Zombolya). Horváth Gyula (Bélavár). Hoffmann Pál (Budapest VII. ker.). Hoffgráf János (Pásztör). Hunyady László gróf (Léva).

Istóczy Gy. (Rum). Ivánka I. (DunaPataj). Jánossy János (Vágvecse). Jaszay Antal (Munkács). Joannovics István (Nagyikind). Jókai Mór (Ilyfalva). Jónás Ödön (Vissó). Jurka Vazul (Suga-á). Justh György (Stubnya). Kájuch József (Rózsahegy). Kálmán Imre (Szenice). Kamerer Gusztáv (Szaks). Karácsi György (Szt.-György). Kardos Kálmán (Pécsvarad). Kapocsányi Mór (Alsó-Arpás). Kármán Lajos (Verbás). Kazy János (Uj-Bánya). Kégl György (Csákvár). Kemény Géza b. (Maros-Ujvár). Kemény Kálmán báró (Szászregén). Károlyi Sándor gr. (Tasnád). Károlyi Tibor gróf (Pécska). Kemény Gábor br. (Nagy-Enyed). Kemény Gábor báró (Budapest IX. kerület). Kemény János br. (Teke). Kiss Lajos (Debreczen II. ker.). Kissovics József (Veszprém). Knöpfler Vilmos (Marosvásárhely II. ker.). Konstantin György (Jszáshely). Koriznicus László (Vizakna). Königmayr Károly (Sárvár). Kovács László (Eszterháza). Králicz Béla (Orcsfalva).

Láng Lajos (Pápa). Latinovics Gábor (Baja). Latinovics János (Rigyicza). Lászlár Lajos (Dobra). Lászlár Mihály (Kézdivásárhely). Lehoczky Egyed (Brezsóbánya). Liszay Lajos (Bánfy-Hunyad). Lipovniczky Sándor (Tenke). Litterati Ödön (Kaszony). Lukácsy Béla (Szt.-János). Lukács László (Magyar-Igen).

Maday Lajos (Csacza). Mamusich Lászlár (Szabadka I. ker. Mara Lőrincz (Hatszég). Matucha Péter (Liptó-Szt.-Miklós). Matkovich Sándor (Apatin). Mezey Ferencz (Sako'ca). Mielhi Jakab (Nagy-Márton). Migazsy Vilmos gr. (A.-Maróth). Mihályi Ferencz (Karcfalva). Mihajlovics János (Fehértemplom). Mikó Bálint (Csikszereza). Missics János (Temesvár). Mocsáry Géza (Nagy-Berezna). Móricz Károly (Huszt). Móricz Pál (Szarvas).

Nadányi Miklós (Báránd). Neppel Ferencz (Abony). Odescalchy Gyula hg. (N.-Tapolcsány). Ordódy Pál (Csongrád). Ordódy Pál (Udvard). Onossy Mátyás (Moravicz). Örmös Zsigmond (Kis-Becskek). Országh Sándor (Budapest II. ker.).

Pauler Tivadar (Budapest I. ker.). Péchy Manó gr. (Kassa). Péchy Jenő (Mátészalka). Péchy Tamás (Szikszó). Perényi Zsigmond (Nagy-Szöllős). Plachy Tamás (Szirák). Podhorszky György (Szalka). Podmaniczky Frigyes báró (Ó-Kanizsa). Pogány Károly (Vajda-Hunyad). Popovics Vezul (Ó-Becse). Porubszky

Jenő (Bobró). Probatner Arthur (Gölniczbánya). Prónay József (Mezőkövesd). Pulay Kornél (Komárom).

Radvánszky Béla br. (Korpona). Rakovszky Géza (Trencsén). Rakovszky György (Gárbóc-Bogdány). Rakovszky István (Szucsán). Ráday Gedeon gr. id. (Pánesova). Ifj. Ráday Gedeon gr. (Zenta). Rohonczy Gedeon (Török-Becse). Rohrer Viktor (Nemetújvár). Rómán Sándor (Csáke). Rónay István (Hódás) Rónay János (N.-Szt.-Miklós). Rostaházy Kálmán (Tata). Roszival István (Stomla). Rudich József b. (B.-Almás).

Simó Lajos (Nagy Itonda). Sporsan Ernő (Privigye). Surina Károly (Alsó-Kubin). Sváb Károly (Török-Kanizsa). Szalay Ödön (Bazin). Szathmáry Miklós (Göncz). Szathmáry György (Déva). Szapáry Gyula gróf (T.-S.-Miklós). Székely Elek (Toroczkó). Szemenyei János (Peer). Szende Béla (Lugos). Szende Béla (Zeged I. ker.). Szentkereszti Béla br. (Széke-resszur). Szentiványi Kálmán (Ákosfalva). Szenczey Ödön (Paks). Szerb György (Nagy-Zorlenez). Szilágyi István (Ókórmező). Szirmai Ödön (Homona). Szitányi Bernát (Vág-Besztercze). Szilágyi Olivér (Éles). Szontagh Pál négr. (Bala-sa-Gyarmat). Ifj. Szögényi László (Bodajk). Szuhányi Ödön (Krássó).

Tanákry Gedeon (Naszód). Teleky Domokos gr. (Deés). Teleky Géza gróf (Nagy-Somkut). Thury Gergely (Kovácsa). Tibád Antal (Szék Udvarhely). Tisza Kálmán (Nagyvárad). Tisza Kálmán (Sepsi-Szt.-György). Tisza Kálmán (Debreczen III. ker.). Tisza Lajos (D.-Szt.-Márton). Tormay Béla (Szászsebes). Torók József gr. (Ungvár). Trefurt Agost (Zalaegerszeg). Trefort Agost (Sopron).

Urbanovszky Ernő (Bittse). Uzovics Pál (Galgóc).

Várady Gábor (Técsó). Vargics Imre (Rittberg). Várhelyi Béla (Boros-Jenő). Véghő Gellért (Belényes). Vizsolyi Gusztáv (Köle). Wagner József (Nyitra). Wahrmann Mór (Budapest V. ker.). Wasmer Adolf br. (Battonya). Wenrich Vilmos (Seregvár). Wielard Arthur (Igló). Wodianer Albert br. (Oriaviczka). Wodianer Béla (Csákova).

Zámbokréthy József (Zámbokréth). Zámorey Kálmán (Ocsa). Zichy Agost gróf (Szempsz). Zsigmond Vilmos (Besztercebánya). Zsiros Lajos (Lorvin). Zeyk Dániel (Alvincz). Összesen : 231.

Mérsékelt ellenzéliek.

Abrahamffy Gyula (Galántka). Ahsbabs Leó báró (Mád). Apponyi Albert gróf (Jászberény). Apponyi Albert gr. (B.-Csaba). Balogh Géza (Nagy-Mihály). Bánhidy Béla b. (Kis-Jenő). Bereczky Sándor (Nyárad-Szereda). Berch old László gr. (Érsekújvár). Besenyei Ernő (Szt.-Gróth). Bittó István (Zurány). Bittó Béni (Somorja).

Dessewffy Aurél gr. (Tiszalök). Dessewffy Kálmán (Giralt). Deutsch Lipót (Mohács). Ernuszt Klemen (Felső-Eöb). Farkas Károly (Csáth). Fenyvessy Ferencz (Ugod).

Gaal Jenő (Világos). Grecsák Károly (Versecz). Grünwald Béla (Szilács). Hevessy Bertalan (Putnok). Hodossy Imre (Kis-Szeben). Horánszky Nándor (Esztergom). Ivádi Béla (Pétervár). Jankó Miklós (Jósava). Jelenik Almassy István (Zboró).

Királyi Pál (Budapest IV. ker.). Kovács Albert (Marosvásárhely). Kun István gr. (Szászváros).

Lánczi Gyula (Nagy-Bánya). Lesskó István (Hétfárs). Máriássy Aladár (Köpecs-Szombat). Mandel Pál (Nyirbátor). Makovics János (Teth). Mihalovich Miksa (N. Becskerek).

Nagy István (Lövő). Nemeshegyi József (Szt.-Endre). Ocskay Rezső (Verbó). Orczy Gy. (Dédend). Paczolyat János (Ipolyság). Pantotsek Rezső (Nagyszombat). Pilius Nándor (Kir.-Helmecz). Pongrácz Adolf gr. (Vágújhely). Potoczky Dezső (Megyasó). Pulszky Agost (Szécsény).

den arczon, a dölgyfős, kövér ember megöleli a fiatal hadnagyot.

Egy piruló szüzi arcz tekint reá könynyein át mosolyogva, egy gyöngéd kéz megszorítja kezét. A fiatal tiszt szive hevesebben dobog, mint az ágyutüzben, mint a szurony harcban. Lázasan tör ki hangjában az öröm:

— Még nem ment férjhez Aranka?

— Még nem, — felel mosolyogva a szép leány s még jobban elpirul.

A szó el-elakad ajkaikon, oly keveset beszélnek és mégis oly boldogok.

Az ég oly felhőtlen, a jövő oly ragyogó. A szép leányfej az ifju vállán pihen s a kedves ajk susog:

— En tudtam, hogy te elfogsz jönni érettem.

Gyönyörtől, büszkeségtől dagad a fiatal tiszt melle. Elfejtve a mult minden szenvedése, a durva kéreg lehámlott lelkéről, a phónix madár kikel hamvaiból s merészen száll föl az ég felé. Az ifju bátorság nem ismer akadályt. Küzdeni fog, hősietteket fog kivívni s dicsőséggel koszoruzva tér vissza.

A kard megsörren oldalán. Az ifju vérenek minden cséppje lángol. Érti, mint száll a tűz fele.

Távolról tompa, dübörgő hang hallatszik. Egy... kettő... három... Ez az ágyu! Az ágyu! Ércztorokkal beszélnek a részsörnyetegek.

Hahó! Mi ez? Megperdül a dob, megharsan a trombita. Riadót fújnak. Honvédek, huszárok sietnek a táborba. A fiatal hadnagy fölugrik. Még egy kézsorítás, még egy pil-

lantás. A szép szemek könybe borulnak; de a fiatal hadnagy előtt csodálatos világosság fénylik.

— Visszatérek, jó angyalom, — mondja magában ezerszer is.

Hanem a sereg megmozdul, a falu házai eltűnnek, por, füst fedi el a láthatárt.

VII.

A vén legény megtörül izzadt homlokát. A fényes kép eltűnt már. Feje még Forró, de gondolatai zavarosodnak.

Még úgy rémlik neki, mintha ott lépdélen a sorban; de nincs már rajta az aranyszínű ros, barna atilla; oldalán nincs a kard s lábai oly fáradtak, feje oly nehéz. A feje is, s zive is. Igaz, hisz ő most besorozott katoná. Masiroznak Olaszország felé. A dicő álomnak vége. Mindennek vége.

Egy nyers kapitány sorba kérdegeti a besorozottakat:

— Mi volt a lázadók közt?

— Főhadnagy voltam.

— Főhadnagy? — kacag durván a kapitány. — Csizmadia legény főhadnagy! No az derék. Nálunk megint kezébe veheti az árt meg a szurkos fonalat. A század suszterja lesz.

S aki főnászárnyalt már az ég felé, megint leragad oda a háromlábú kis székre s foltozza a katonák bakancsait. Durva emberek csufolják, gunyolják:

— Siessen már, főhadnagy ur!

Néha-néha föllázad lelke a lealázás ellen, kitör.

— A huszonöt bot majd eszére téríti — mondja a kapitány.

Néha kimondhatatlan keserűség szállja meg az ifju szívet s olyankor szeretné összezsuzni fejét a kaszárnya ablakrostélyán. Majd eszébe jut, hogy csak a puskát kellene megtöltenie s ennek az egész nyomoruságos életnek vége.

De nem teszi. Két szép, csodálatosan szelid és biztató szem lebeg előtte s ugy képzeli, mintha a távolból hallana egy csengő, édes hangot.

— Tűrj, remélj, én várlak.

— Nem! nem! örülteég! — mormogja magában a szegény ember. — En oda vissza nem térhetek soha többé... Soha!

Hanem azért mégis túrj, mégis vár, mégis remél. Évek mulnak el így évek után. Maga sem tudja, mit emél. Valami csodát, valami lehetetlenséget; de remél.

S az fönttartja lelkét s nem hagyja alá-súlyedni a salakba.

— Hagyjátok a gyávát, az nem mer a korcsmába jönni s meginni egy pohár bort barátság kedvéért, — mondják róla társai.

Hanem egyszer aztán furcsa dolgot hallanak: a század suszterja elszökött.

Igen, igen, ott lopózkodik a sötét éjben, az előőrskön keresztül, téjekozatlan, idegen földön; hanem csak meggy, folyást előre megy. Tudja, hogy ott kell valahol lenni az ellenségnek.

Ellenségnek hívják, de neki jóbarát. Az is a szabadsáért küzd. Oda megy, ott testvérekre talál. Csodálatos gondolatok villannak át agyán rég eltemetett vágyak támadnak föl hamvaik-

ból, új élet integet, remény, bátorság. Két szerető szem ragyogását látja maga előtt a sötét éjben.

Még különös dolgok történhetnek. Erzi karjában az erőt, lelkében a lángot, melle kifeszül, megy előre, bátran, egyenes.

— Megállj, ki vagy? — riad rá az ör.

A szökevény tovább fut.

Egy villanás látszik a sötét éjben, egy dördülés hallatszik, aztán másik, aztán harmadik. Fölríadnak az őrszemek. Hajrá! Utána a szökevénynek!

Árkokon szökik az át, térdig, derékig vízben gázolva, tuskés galaly verdesen arczát. A puská roppog háta mögött. Hirtelen heves útást érez bal lábában, aztán éles fájdalom. Földre rogyik. Valami nedves meleg végigömlik lábászára... Vér... vér...

De föltápaszkodik megint s tovább akar futni; nem bír. Ujra lerokad. Akkor négykézláb mászik odább, sebesült lábát csak ugy vonszolva maga után.

Azt hiszi, eléri az olasz őrszemeket. Hanem ereje fogy, lépésről-lépésre lankadtabban kuszik a földön, a kétségbeesés sem bírja már újabb erőfeszítésre sarkalni bágyadt idegeit. Ellenállhatlan álmoság ereszkedik pilláira.

Mikor fölnyitja szemét, már világos nappal van, idegen egyenruhás katonák állják körül, csak egyes szavakat ért hadaró beszédük-ből; hanem a mit az orvos mond, azt megérti, pedig olyan halkán mondja az:

— Félek, hogy szegénynek amputálni kell a lábát.

(Vége hová.)

Sennyey Pál b. (Pozsony I. ker.) Sci-  
tovszky János (Nógrád). Siskovich Tamás (Sásd).  
Somasi Pál (Csörgő). Somasi Imre gr.  
(N.-Atád). Szakál Antal (Rimaszécs). Szatmári  
László (Kápolna). Széchenyi Pál gr. (Marczali).  
Szemző Gyula (Kernyák). Szentivány Árpád  
(Kövi). Spöner Andor (Késmárk). Szilágyi  
Deszö (Budapest VIII. ker.). Szily László  
(Dárda).

Tischler Vincze (Szepes) Tomcsányi László  
(Szobráncz).  
Urvary Lajos (Csáktornya).  
Veszter Imre (A.-Lendva).

Összesen 62.

Függetlenségi pártiak.

Almássy Sándor (Füget).  
Bartha Miklós (Kozozvár I. ker.). Bartha  
Miklós (szilágyi Somlyó). Békássy Gyula (Kis  
Czell). Berzeviczy Iránk (Edelény). Bódogh Al-  
bert (H.-Boszormény). Bölöny József (Diószád).  
Bölöny Sándor (Ugra).

Csávolszky Lajos (Mező-Tur). Csánády  
Sándor (Karczag). Csánády Sándor (Félegy  
háza). Csizerer Ákos (Pécs).

Duka Ferencz (Mezőkeresztes).  
Eötvös Károly (Duna-Vecse). Eötvös Ká-  
roly (Nagy-Körös).

Farkas József (Szin). Farkas Balázs (Kis-  
várd). Ferencz Miklós (Torda). Fornaszek Sándor  
(Szigetvár). Földes Gyula (Dunaszer-  
hely). Füzesséry Géza (Tiszahát).

Geiszt László (Szegezárd). Gruber János  
(Szell). Györfy Elek (Orosháza). Györfy Géza  
(Nagyvássonny).

Halász Bélint (Alsó-Dabas). Halász Géza  
(Ráczkeve). Hegedüs Károly (Somlyó-Vásár-  
hely). Hegedüs László (Ó-Liszka). Helyi I.  
nác (Szt. Gotthard). Hentaller Lajos (Fülöp-  
szállás). Herman Ottó (Szegez II. ker.). Hajtsy  
Pál (Gyoma). Hollós Károly (Siklós).  
Irányi Dániel (Bécs). Inczy József (Nagy-  
ajta). Iszák Deszö (Fehérgyarmat).

Jeszenszky Ferencz (Sz.-Lőrincz).  
Kada Elek (Kecskemét I. ker.). Kállay  
János (N.-Kálló). Kaszap Bertalan (Gyöngyös-  
Pata). Kerekes Ágost (Aranyos-Medgyes). Kiss  
Albert (Székelyhid). Kiss Dániel (Szoboszló).  
Komjáthy Béla (Kun-Szt.-Márton). Krisztinko-  
vich Ede (Győr-Sziget).

László Imre (Zilah). Lázár Ádám (Maro-  
vásárhely I. ker.). Lits Gyula (Vaál). Lükö  
Géza (Görgö).

Madarász Jenő (Szegvár). Madarász Józ-  
sef (Sár-Keresztur). Mednyánszky Árpád br.  
(Győr). Mezey Ernő (Miskolc dél. ker.). Mic-  
sky Lajos (Nagy-Igmánd). Mocsary Lajos (Ha-  
las). Mukics Ernő (Szabadka II. ker.).  
Nagy Ferencz (Szalántha). Náray Imre  
(Arad).

Odescalchy Arthur hg. (Tapolca). Onódy  
Géza (Nánás).

Pappszász György (Poroszló). Pázmány  
Dénés (Körmen). Polonyi Géza (Szolnok).  
Prónay Gábor br. (Vác).

Rády Endre (Gyöngyös). Reviczky Károly  
(Köbölkut).

Sambory István (Nádudvar). Simonyi Er-  
nő (Debrecen I. ker.). Schusterits Ignác  
(Nagy-Károly). Simonyi Iván (Magyar-Óvár).  
Szabó Endre (N.-Kapos). Szalay Imre (Len-  
gyelóti). Szederkényi Nándor (Eger). Széll  
György (Makó). Szilágyi Lajos (Kecskemét II.  
kerület).

Tassy Béla (Ráczalmás). Törs Kálmán  
(Szentcs). Tóth Antal (C-sorna). Turgyoni Lajos  
(Baksa). Turgyoni Lajos (Pinczehely).

Ugron Gábor (Székelyudvarhely v.) Ugron  
Gábor (Kozozvár II. ker.). Ugron Ákos (Kézdi-  
vásárhely). Unger Alajos (N.-Kanizsa).

Verhovay Gyula (Czegled). Vidlicskay Józ-  
sef (Nyiregyháza). Vidovich György (Hosszú-  
pályi).

Összesen 88.

Pártonkívüliek.

Horváth Boldizsár (Szombathely).  
Horváth Lajos (Miskolc északi ker.).  
Hunkár Sándor (Zirc).  
Lukács Béla (Gyula-Fehérvár).  
Meczner Gyula (S.-A.-Ujhely).  
Széll Kálmán (Pozsony).  
Szajbely Gyula (Közseg).  
Ifj. Teleki Samu (Gönyöszeg).  
Urányi Imre (M. Sziget).  
Zichy Jenő grf (Székesfehérvár).  
Zichy Ödön gróf (Kaposvár).  
Zselénzky Róbert gr. (Hidégkut).

Összesen 12.

Nemzetiségiek.

Doda Traján (Karansebes).  
Dörr József (Ujgyház).  
Graffius Károly (Medgyes).  
Gull József (Keresztény-Sziget).  
Imrich János (Vidombak).  
Kaiser János (Hermány).  
Kästner Henrik (N.-Szeben II. ker.).  
Maximovics Miklós (Zombor).  
Miletics Szevetoz (Titel).  
Papp György (Szilágycseh).  
Póit Mihály (Üzdin).  
Steinacker Ödön (Brassó I. ker.).  
Steinacker Ödön (Nagy Disznód).  
Wolf Henrik (N.-Szeben I. ker.).  
Zay Adolf (Brassó II. ker.).

Összesen 15.

Pótválasztások.

Enying.  
Hódmezővásárhely.  
Margitta.  
Nagylak.  
Nyirbogdány.

Összesen 5.

A megválasztott képviselők száma 408.  
A szabadlevél párt többsége 54.

Külföld.

Garfield állapota a legújabb hírek szerint  
ismét rosszabbra fordult és katasztrófától tar-  
tanak. Az államügyek vezetését Blaine ál-  
lamtitkár vette át. — Guitea u., a merénylő  
a köztársasági fanatikus hivo volt. Legújab-  
ban Granttól ajánlást kért a bécsi nagy-  
követségi állomásra. Guitea u. atyja  
zt távíta: „Fiamat minden gaz etre képes-  
nek tartottam.”

Prágai kihágásokat egy dr. Kopp és  
Sturm által egybehívott gyűlés tárgyalta, me-  
lyen több mint 80 osztrák-német reichsrathi  
és tartomány-gyűlési képviselő vett részt, s a  
melyen egyhangulag elfogadtak egy rezolúciót,  
mely konstatálja a flagrans ellentétet, mely a  
prágai állapotok és más koronartartományok  
viszonyai közt van, melyekben ezer és ezer  
német lakosság kövé ékelt szláv él békésen  
és háborítlanul, és rosszalja, hogy a szláv  
nemzeti párt vezetői nem tettek csillapító  
lépéseket. A rezolúció végül tiltakozik az el-  
vetendő kísérletek ellen, melyek amaz erő-  
szakos tényeket szőpítgették, sőt azok védte-  
len áldozatait is provokálással gyanúsították  
és kijelenti hogy a jogérzetben és legszentebb  
érzelmeiben megérett német lakosság fe-  
szültséggel várja a döntő fordulatot, hogy az  
állapotok véget érjenek.

Irodalom és művészet.

A színészeti iskola közelebbi tanfo-  
lyamára augusztus hó 27-en kezdődnek a be-  
íratások s négy napig fognak tartani. A je-  
lentkező ifjakról megkivánják, hogy tizenöc-  
k, a nőktől, hogy legalább tizenöt évesek legye-  
nek. Elengedhetetlen feltételük továbbá: csi-  
nos külalak, tiszta csengő hang, általános  
műveltség, a szülők beleegyezése és erkölcsi  
bizonyítvány. Az operai növendékeknek zene-  
ismeret is szükséges. A tandíj a drámai osztá-  
lyban harminc, az operaiiban ötven forint;  
mindkét csoportban három-három ingyenes  
hely van. Minden főlvetel három havi próbá-  
időre történik.

Kik a közgazdaság-, pénz-, ipar-, ke-  
reskedelem-, biztosítás- és közlekedés-ügy iránt  
érdeklődnek, azoknak az új fél év alkalmából  
ajánljuk a „Magyar Pénzügy” című szaklapot,  
mely Budapestben Kormos Alfréd szerkesztése  
mellett hetenként a főnebb említett szakokba  
vágó érdekes tartalommal jelenik meg.

Bernhardt Sarah, az ősz folyamán  
Budapestben is fog játszani. Bernhardt októ-  
berben kezdi meg vendég szereplését körújtát,  
mely hat hónapig fog terjedni, s ez alatt Holland,  
Dánia, Svédország, Oroszország, Olaszország,  
Ausztriában és Magyarországon fog játszani.  
Impresszáriója Jarret, ki Bernhardt amerikai  
vendégjátékait is rendezte.

A népszínházról. Blaha Lujza asszony,  
Tamásy József és Eöry Gusztáv, kikkel a  
népszínház leendő igazgatója Evva Lajos szer-  
ződésüket illetőleg nem tudott meggyezni,  
folyó évi október hó 15-én hagyják el a nép-  
színházat. — Ditroy Mór és neje Eibenschütz  
Mari f. évi október 15-étől kezdve a népszín-  
házhoz szerződtek.

Treffort Ágoston könyvéről, mely „Em-  
lékbeszédék és tanulmányok” cím alatt jelent  
meg nem rég, rokonszenves ismertetést közöl  
az „Augsburger Allgemeiner Ztg.” „Az ész ha-  
talmában való rendíthetetlen hit, ugymond az  
az ismétető, jellemzi a szerző munkáit és ö-  
rekvéseit is. E tántoríthatlan idealizmusnak,  
mely az adott viszonyok elfogulatlan felhozá-  
sával párosul, semmi köze sincs azon idealis-  
mus-sal, mely a való tények közt soha sem  
tud eligazodni. Az eszményi életcélokhoz való  
meggyőződéses ragaszkodásban és azok kö-  
vetésében áll ez, s a rendelkezésre álló erők  
és eszközök józan felhasználását és igénybe-  
vételét involválja. Nem holt hit ez, hanem azon  
életre való érzület, mely mindig az eszme bator-  
ságával párosul és elhatározó tette készíti. A  
szerző mindenképp a tettek embere, nem reflex-  
lex természetű, nem doktriner. És a mint tö-  
rekvéseinek iránya az ész és tudomány iránti  
mély tisztelettről tanuskodik, ugy munkálatai  
buzgón folytatott, beható tanulmányokból  
eredtek.” stb.

Előfizetési felhívás

„DEBRECZENI ELLENŐR”

VIII. évi folyamára.

Junius végével az első fél év le-  
járván, figyelemztetjük t. olvasóinkat az elő-  
fizetés minielelőbbi megújítására.

Előfizetési árak:

Egy hónapra: — — — 1 frt.  
Negyedévre: jul.—szep. — — — 2 — 50 kr.  
Félévre: jul.—decz. — — — 5 frt.

Előfizethetni helyben Kutas Imre könyv-  
nyomdájában, — továbbá Telegdy K. Lajos és  
Ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseikben s  
vidéken postautalvánnyal minden posta hivatal-  
nál.

A „Debreczeni Ellenőr”  
szerkesztősége s kiadóhivatala.

Napi hírek.

Egyházkerületi közgyűlés. A tiszán-  
tuli ref. egyházkerület 2-dik közgyűlése au-  
gusztus hó 20-án Debreczenben veendi kez-  
detét. Augusztus 20-án délelőtti 9 órakor a  
nagy templomban lelkész felavatási ünnepély  
fog tartatni. Ennélfogva a felavatásban még

nem részestül tiszteletes atyfiak augusztus  
18-án d. u. 4 órakor kellő bizonyítványokkal  
és esperesti ajánlással ellátva, a 2-dik lelkési  
vizsgára készített egyházi beszédeket elő-  
s utómával magukkal hozva s azokat jól beta-  
nultva, tartoznak jelentkezni a püspöki hiva-  
tálnál; augusztus 19-dik napja az előkészüle-  
tekre fordítatik. Augusztus 20-án d. u. 4  
órákor segélyegyleti választmányi ülés tartatik  
tehát a segélyegyletbe intézendő kellőleg f i-  
szereit folyamodványok a gyűlést megelőzőleg  
8 nappal beküldendők lesznek. — Augusztus  
21-én d. e. 10 órakor néhai Révész Imre em-  
lékére fog emlékbeszéd tartással gyászünne-  
pély rendeztetni a főiskolai matertemben. —  
A gyászünnepegy végeztével pedig segélyeg-  
yleti gyűlés tartatik; déluán pedig a rendki-  
vüli szükségletekre föntartott államségély fog  
kiosztatni. Augusztus 22 s több napjain aztán  
egyéb tárgyak fognak tanácskozás alá felvé-  
tetni, melyek közül nevezetesebbek: Andaházi  
Szállási intézetbe felvétel; lelkészválasztási  
szabályok s országos domesztika tervezetnek,  
az egyházmegyék véleményezése folytán leendő  
megállapítása; főiskolai ügyek nevezetesen: a  
jogakademiák kevesbitése tárgyában kiadott  
miniszteri intézvénnyre adandó válasz megállá-  
pítása; Gergely Károly eltávozott gym-  
tanár helyének miként leendő betöltése, böl-  
csészeti és hittanszak erősbitésére tehető in-  
tézkedés stb. stb.

Boldogult dr. Révész Imrénak, a deb-  
reczeni egyház felelhetetlen emlékü lelképász-  
torának és protestáns egyházi ir.-dalmuuk ki-  
tünő munkásának Barabás festő által készített  
igen sikerült arcképe Budapestről megérke-  
zett, és párnap óta a főiskolai könyvtárban  
felüggesztve van. — A debreczeni presbyteri-  
um tájait, általában az egész közönséget figye-  
lmetztetjük, hogy a könyvtár a délelőtti órák-  
ban (9—12) naponkint nyitva lesz a legköze-  
lebbi napokban.

Debreczeni főiskolában az érettségi  
vizsga. Az ez évi érettségi vizsgálatokra 72  
ifju bocsátott, kik közül 7-en kitűntetéssel  
éretteknek, 56-an éretteknek találtattak; 8-an  
pedig 2 óra és 1, egy egész évre visszautá-  
sított újabb vizsgatétel végett. — A múlt  
évből az egyetemess tanügyi bizottság javas-  
lata alapján megalkotott érettségi vizsgai szá-  
bályzat ezen alkalommal foganatosított első  
izben. — Három külön bizottság alakítottat  
P é t e r d y Károly beregi, S z ö k e János  
érmelléki esperestek és T ó t h Sámuel egy-  
házkerületi főjegyző elnöksége alatt. Püspök ur  
pedig válogatva látogatta a bizottságokat.

A debreczeni önkéntes tűzoltó-egylet  
folyó évi június 12-ik napjára kitűzött, azon-  
ban a kellemetlen esős idő miatt elhalasztott  
zárkórú nyári táncmulatsága a „népkert”-ben  
folyó évi június hó 17-ik napján fog megtar-  
tatni. Személy-jegy 1 ft. o. é. Csálád-jegy 3  
frt. o. é. Kezdeté d. u. 6 órakor.

Eljegyzés. Sesztina Lajos helybeli te-  
kintélyes nagykereskedő kedves szép leányát  
P i r o s k a kisasszonyt a napokban jegyezte  
el R i c k i A n t a l helybeli ifju végzett jó-  
szág és tartalékos huszár hadnagy.

A ref. zsinatot megelőzőleg egy érte-  
kelet fog tartatni e héten Kolozsváron, mely-  
re a tiszántuli egyházkerület részéről nt. Kis  
Áron esperest porcsalmái, és nt. Ilyés Bélint  
kiszajlásai lelkész urak küldettek ki. Er-  
tekelet tárgyat azon kérdés képezendi, mely  
énekeket fogadják el a ref. egyházkerületek  
templomi használatra s melyek lennének vég-  
képen törlendők vagy változtatandók?

Országos középiskolai tanáregye-  
sület megtartotta évi közgyűlést a főváros-  
ban. A segélyegylet szervezetének ügyében  
a közgyűlés egy újabb módosított tervezet  
készítésére szűkebb körű bizottságot küldött  
ki. A jövő évben a tanáregysület közgyűlése  
Kolozsváron fog megtartatni. Az új  
tiszttakar következőleg alakított meg: Elnök  
lett: B e r e c z Antal; alelnök: H o f f e r  
Károly; I. titkár: B r o z i k Károly; II. titkár:  
D r. W o h i r a b F.; pénztárnok: M a y e r  
József; könyvtárnok: B e r m u l l e r Ferencz,  
továbbá 24 fővárosi és 36 vidéki választmányi  
tag; szavazott összesen 67; a vidéki vá-  
lasztmányi tagok sorába ott találjuk váro-  
sunkból Békési Gyula, Bierbauer Lipót, Géresi  
Kálmán, Harmath Gergely és Szegedi Sándor  
tanár urakat.

Öngyilkosság. Városunkban egy idő  
óta, mint valami pusztító járvány, jelentkezett  
az öngyilkosság. Egyik nap a másik után kell  
a magukat kivégzett emberekről szólnunk.  
Tegnap jeleztük egy fiatal csizmadia öngyl-  
kosságát s ma már arról értesítenek bennün-  
ket, hogy egy a tegnaphoz hasonló öngyl-  
kossági eset fordult elő. Várad Lajos csizmadia  
35 éves, a czeledutczai kutba ugrott s bele  
is fult. A szerencsétlen holttestét a kórházba  
szállították.

Oláh Józsi jeles zenekara ma este a  
Hungaria udvarkertjében játszik.

Egy 48-as képviselő. A forada-  
lom évszám a 1848. Akortéskedés-  
ben Somlyó-Vásárhelyre ment Csátár  
Zsigmond fölkérni a választókat arra a szí-  
vességre: lennének kegyesek öt képviselőtük-  
kel megbizni. Kérelmét a következőleg indo-  
koltta: „Kedves polgártársaim! Én testetöl-  
lekeztől negyvennyolczas vagyok.  
Az elvem 48, a meggyőződésöm 48, még az  
ingemre is rá van hímve a 48, sőt a  
bugyellárisomban sincsen több pénz,  
mint 48 forint!” — Egy kortes közbeszól:  
„Hát az ezernyolczzas hol mar-  
adt?”

Időjárás július 4.

Euró pá b a r : A nagy légnomás (767—  
768) a conti- felében, a depressió

(758—760) Oroszország délnyugati részében  
van. Közép-Európában gyenge szeleknél az  
idő többnyire derült, a meleg nagyobbodott.

H a z á n k b a n : Többnyire északi és  
északnyugati, részben déli és nyugati mérsé-  
kelt szeleknél a hőmérséklet nagyobb, a lég-  
nyomás kevéssel kisebb lett. Az idő közep-  
s de rült, helyenkint boros, kevés helyi esőkkel.  
Egerben égi háborúval.

K i l á t á s a j ö v ő r e : Hazánkban több-  
nyire közepes derült, meleg időt várhatni to-  
vábbra is. Borosabb idő helyi esőkkel és égi  
háborukkal inkább a Kárpátok vonalán lesz.

Legújabb.

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai.

(A Magyar távirati iroda eredeti sürgönyei.)

Belgrád, július 6 (Érkezett d. u.  
2. ó. T i s z a Kálmán minisz-  
terelnök a T a k o v v a rend-  
n a g y k e r e s z t j é t k a p t a .

Zágráb, július 6. (Érk. d. u. 2 ó.) A  
fiumei bizottság tegnapi ülésében elfo-  
gadta a Miskatovich által szerkesztett  
bizottsági jelentést. A kormányparti kör-  
esti értekezletén tárgyalta és egyhan-  
gulag elfogadta a jelentést.

Washington, július 5. (Érk. d. u. 2  
órákor.) Garfield állapota javult.

Páris, július 6. (Érk. d. u. 2 ó.) A  
kormány elrendelte Sfax bombázását  
mit valószínűleg már végrehajtottak.  
Itt az a hír van elterjedve, hogy Gar-  
field meghalt, mire a képviselőház ülé-  
sét felfüggeszteni akarták; a külügy-  
miniszterium azonban kijelentette, hogy  
elnök állapota javult.

Athén, (Érk. d. u. 2 ó.) 5-én reggel  
4000 görög katona Sontzó vezénylete  
alatt bevonult Dimarío török faluba. A  
török kerületek okkupációja a legna-  
gyobb rendben végbemegey.

Róma, július 6. (Érk. d. u. 2 ó.)  
A szláv zarándokokat tegnap fogadta a  
pápa. Strossmayer üdvözlő beszédére a  
pápa öröndetes meglepetését fejezte ki  
a szláv keresztények köszönetéért. Erre  
általános áldást osztott.

Konstantinápoly, jul. 6. (Érk. d. u.  
2 ó.) A hatalmak képviselői kormá-  
nyaiknak jelentés tettek a szultán-  
gyilkosok püre által keltett kínos be-  
nyomásról. M i d h a t védelmi szabad-  
sággal nem birt. Az igazságügyminiszter  
birákat befolyásolta, a szultán egy had-  
segéde folyton üzenetet hozott neki.

Kiew július 6. (Érkezett d. u. 2  
órákor.) A zsidóüldözés miatt vádlottak  
6-ik csoportja 152 személy felett ma  
ítéltek. Közülük 42 felmentetett, 4 fő-  
czinkost másfélévi javítóháza, többit  
rövidebb szabadságvesztésre ítélte a ha-  
dítörvénytészek.

Bécs, július 6. (Érk. d. u. 2 ó.) A  
tegnapi versenyszáznál elsőnek Bach-  
mayer bécsi, másodiknak Szekrényessy  
érkezett be.

Bécs, július 5. (Ered. sürg.) A Pol.  
Corr. egy konstantinápolyi átíratá con-  
statálja, hogy az összes nagykövettek  
illető kormányaiknak azon rájuk nézve  
kínos behatásról panaszkodtak, hogy az  
utolsó állampörnél M i d h a t pasától  
megvonták az önvédelmi szabadságát.  
Az igazságügyminiszter a birák mögött  
ült, hogy azokat befolyásolja és a szul-  
tán naponta tovább megy az elővigyá-  
zati r-ndsabályok alkalmazásában kép-  
zelt összeesküvések miatt és most kö-  
tött épen szerződést egy svéd gyárral  
nehány száz golyószóró löveg szállítása  
iránt. Egy janinai levél szerint a szul-  
tán parancsot adott, hogy az Artából  
és Thessaliából kivándorló mohamedá-  
nok részére külön várost alapítsanak,  
mely a szultán tiszteletére „Hamidgé”  
nevet nyerne. Már küldettek is orvos  
és utász-tisztek az illető helyre. A tö-  
rök kaimakam székhelye Chalkiarisba  
tétetett át.

Alexandria, július 5. (Ered. sürg.)  
A Pol. Corr. jelenti: Az egyiptomi had-  
seregben ismét zavargás tört ki. A kor-  
mány majdnem általában ellenséges in-  
dulatot tápláló csapat parancsnokok  
egyik legutóbbi összejövételüknél abban  
egyeztek meg, hogy a kormányt a ne-  
mesek összehívására kényszeríti. R i a z  
pasa élénken ecsetelte a parancsnokok  
előtt viseletük miatt az országra háromló  
veszélyeket, minthogy Európa a legkieb-  
b alkalmat is felhasználja az intervencióra.  
Egyiptomi illetékes körökben Angol-  
szágot vádolják a mozgalom titkos tá-  
mogatásával.

Közgazdaság.

Mit kell tennünk, hogy birtokaink többet jövedelmezzenek?

Erre a kérdésre egy gazda a következő pontokban adta meg a feleletet:

- 1. Tartsunk több marhát és tartsuk azt az eddiginél jobban.
2. Csak oly növényeket termesztünk, a melyek talaj és gazdasági viszonyaink között mindig biztos termést adnak.
3. Végezzünk minden munkát a lehető legjobban és a maga idejében.
4. Szokjunk le minden fényűzésről, és
5. Kerüljünk a gazdaságban minden oly kiadást, a mely nem a jövedelem szaporítását célozza. S ezt elérhetjük:

- a) ha elegendő igás marhát tartunk, mert az ez irányban való takarékoságnak az az eredménye, hogy sok munkát nem vagyunk képesek sem egészen jól, sem a maga idejében végezni;
b) ha a szakmáymunka-rendszert keresztül vinni törekszünk;
c) ha jó és célszerű gazdasági gépeket s eszközöket szerzünk be, mert ha azok beszerzése pénzbe kerül is, de részint sok munkát takarítunk meg velők, részint jobban végezzük azokat s ennél fogva olcsóbban termelünk;
d) ha minden bizonytalan hasznú növénynek termesztését kizárjuk a vetésforgásból, mert ezek nemcsak a reájok fordított költségeket kockáztatják, hanem nem sikerülések esetében elgyomosodik utánok a föld is, mi miatt nehezebb kellőleg megmunkálni a földet s bizonytalanabbá teszik az utóvetemény sikerét is;

e) ha egy a gépeket, mint az épületeket is folyvást jó karban tartjuk. A gépeket (szekereket) fedél alatt kell tartani s azokat, de még a szekereket is befestés által az időviszontagságnak romboló behatása ellen oltalmazni. Az épületeknél, ha minden kis hiba azonnal kijavíttatik, nagyobb kiadások ritkábban jönnek elő;

f) ha a természetes réteket a lehető legjobb gondjal ápoljuk, mert ezek szolgáltatják a marhaállomány számára a legolcsóbb takarmányt;

g) ha mindenféle szemes takarmányt darálva s lehetőleg minden szalmas takarmányt szecskának vágva etetünk fel.

E pontokban valóban sok a figyelemre méltó.

A budapesti terménycsarnok távsürgönye.

Budapest, július 5.

A gabonatórszén a lanyha irányzat ma folytatást nyert. Készáruban eleiatén igen korlátolt vételnek mutatkozott s csak miután a tulajdonosok tetemes árengedményeket tettek, fejlődött ki némi forgalom. Bazából mintegy 10,000 métermázsát adtak el átlag 20 krral olcsóbb áron. Legmaga-abb ár gyanánt fizetett 79-80 k. tiszavidéki búzáért 13 frt, lerkisebb ár gyanánt pedig 73 k. tiszavidéki búzáért 11.60 ft.

Hivatalosan jegyeztetett:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Szokványbuza, Bányásági tengeri május-juniusra, Szokvány zab, Káposzta repce.

Husarak megállapítva s bejelentve 1881. július 6-tól július 13-ig következők: 44 kr. Magyar Gábornál dedó-utca 125. sz. a. 46 kr. Rác Lajosnál rózsater 10 sz. a. Bódogh Istvánnál rózsater 12. sz. a. Gyarmati Jánosnál varga-utca 2238 sz. a. Nagy Mihálynál p. fia 970 sz. a. Szentesi Istvánnál rózsater 11. sz. annán 2267. sz. a. s végre Gyarmati Jánosnál morgó-ut. 645. sz. a. Minden többi bejelentet mérszársekekben pedig 48 kr. Debreczen, 1881. július 5. Debreczen város kapitányi hivatal.

Erték és váltó-folyam a bpesti tőzsdén.

Table with 3 columns: Item, Price, and another Price. Lists various commodities like Magyar vasuti kölcsön, 1869. keleti v. áll. kötv. 5%, etc.

Table titled 'Piaczi árak a heti vásáron.' Lists prices for various goods like hektoliter buza, kétszeres, rozs, árpa, zab, tengeri, köles, köles kása, zsák burgonya, 50 kilog., 100 kilo szalonna, 100 kilo hajt.

Vasuti személyvonatok menetrendje.

Table with 2 columns: Direction and Time. Lists train routes like Budapestre, Ceglédre Nagydoradra, Nyiregyhádra, Miskolcra, Szathmárra, Kirdygháza, Budapestre, Nagydoradról, Miskolcra, Nyiregyhádról, Szathmárról, Kirdyghádról.

HIRDETESEK.

Báró Liebig-féle maláta-kivonatu csokoládé és liszt.

Legjobb vérekező tápanyag Starker & Pobuda kir. udvari szállítók gyárából Stuttgartban. A maláta-kivonatu csokoládé első orvosi tekintélyek bírálata szerint különösen gyöngye emésztésben szenvedő, továbbá skrophulus, vérszegény gyermekek, gyermekeiket elválasztó anyák, gyöngye leánykák stbek részére kitünő tápláló, kellemes ízű tápot képez. A maláta-kivonatu liszt erősítő, könnyen emészthető levest szolgál, előbbeni körzetekben szintén kitünő tápanyag, valamint hasznos gyermektáp az első évkortól kezdve. Az árak mindegyik csomagon olvashatók. Kapható a birodalom minden gyógytárában, nagyban Paul Eckardt főraktárában, Bécs, I., Weihburg-utca, 24. sz. Temesváron főraktár: C. M. Falmer gyógyszerésznél, Szabadkán F. Főó gyógyszerésznél.

Advertisement for WILHELM VÉRTISZTÍTÓ-THEA. Includes text: VALÓDI WILHELM köszvény és csúz ellenes VÉRTISZTÍTÓ-THEA (vértisztítószer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosan ható vértisztítószer van elősmerve. Engedélyezve a cs. kir. udvari iroda 1858. december 7-iki határozata szerint. Eredménye bizonyos, hatása kitünő. Cs. kir. ő felsége által a hamisítás ellen védett. Bécs, 12. máj. 1870.

Advertisement for 337. szám. ÁRJEGYZÉKE. az 'ISTVÁN' gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában. Árak ausztriai értéken. Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett. Zsákkal együtt. List of items and prices.

Advertisement for Nines többé tyukszem és szümöles! A nagyolymosi KONCZ ARMIN gyógyszerész által készített TYUKSZEM- és SZÜMÖLCSIRTÓ-SZER. mely minden égető, vagy étető szertől ment, fájdalom nélkül - pár nap alatt - gyógyít. Ára egy üveggel 1 frt. Hatásáért kezeskedem. Kapható Budapest főváros és a vidék minden gyógyszerárájában. Továbbá ajánlom Udvarhelyről postán megrendelhető alábbi kitünő hatású szereket, u. m: 'Edes magyar mustár', gyogyerejű és ételhez való kitünő, ára 1 nagy üveggel 70 kr. 1 literes üveggel 1 frt 70 kr. 'Csúz és köszvényeszes' biztos hatású, több elismerő irattal kitüntetett szer, ára 1 egy nagy üveggel 1 frt. 'Emésztő labdacok'. Mindenféle gyomorbetegség, 'Katzenjammer', korhelység utáni betegség ellen biztos hatású, ára 1 frt. 'Hurut-ladacok', nátha, orr, gége, mell- és tüdő-katarusnál; gyors és biztos hatású, ára 1 frt. 'Glyricin', egér, patkány, vakond, stbit irtószer. Csak a ragcsáló állatokra ártalmas, háziállatokra tökéletesen ártalmatlan. Ára 1 dobozzal 50 kr. 'Tanno chinin' hajkenőcs, hajbarnító, növesztő, gondorító, moly és korpásság ellenes, ára 1 frt. 'Arczenőcs és mosdóvíz', szeplő és minden bőrbetegség ellen, kitünő, ára 1 frt 50 kr. 'Hajszesz', hajnövesztő, gondorító, moly és fejkorpásság ellen biztos hatású, ára 1 frt. 'Keleti hajfestő-szer', ára 4 frt. 'Hajpor', tökéletes ártalmatlan, legfinomabb 1 frt. Vértisztító labdacok, 1 doboz 35 kr, stb. stb. Nagyolymosi KONCZ ANDRÁS, gyógyszerész és Székely-Udvarhelyi. (Erdély)

Advertisement for Haszonbéri hirdetés. Méltóságos gróf Stubenberg József ur székelyhidi uradalma tulajdonát képező, malom-utczában fekvő kis és nagy boltot tolyó hó 15-kén zárt ajánlatok beadása után haszonbérbe adja. Székelyhid, 1881. július 4. A számtartói hivatal.

Advertisement for 500 FORINTOT fizetek annak, ki a Kothe-féle SZÁJVIZ használatát után fogfájást kap, vagy pedig szájból kellemetlen szag jön elő. Egy üveg ára 35 kr. KOTHE GYÖRGY JÁNOS udvari szállító Bécs, I. Tiefer Graben 37. I. Debreczenben egyedül Tamásy Károly ur gyógyszerárájában kapható. (416) 5-?